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PRIMERA PRUEBA - PARTE B: Prueba Practica OPCION A

CONSIDERACIONES
» Todos los ejercicios poseen la misma ponderacidn respecto a la valoracion total de la prueba.

» Las resoluciones de los ejercicios se realizaran en hojas aparte, selladas por el tribunal, y se
identificaran debida y ordenadamente con los enunciados correspondientes.

Ejercicio 1A

Calcular la impedancia equivalente, las corrientes Ir; 1; ¢ I, y las caidas de tension Vgp y
Ve en el circuito de la figura. Construir el diagrama vectorial.

R, =50Q L =10mH C, = 600 uF

I

100V
50 Hz
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Ejercicio 2A

Al circuito con diodos ideales de la figura se le aplica una sefal triangular a la entrada con

una amplitud pico a pico de 20V. Calcular y dibujar I; y V,, para un ciclo completo de la
onda de entrada.

I{1 Dl D2

Datos: R;=2KQ, R,=2KQ, R;=1KQ, V=2V, V,=4V
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Ejercicio 3A Ejercicio 4A
El SCR del siguiente circuito tiene las siguientes caracteristicas:

e Vgr=0,75V (Voltaje minimo en la compuerta para activar el SCR)
e lgr = 7mA (Corriente minima necesaria para activar el SCR)

e |y =6mA (Corriente minima de sostenimiento)

e Vak=0,7V
, I——"——' Vce=15v
< 1l
— 47 Ohm
Vs
; § % Ve R2 Tiristor
820 Ohm
) ) ) Calcular:
Datos: hie = 1K, hoe = hre = o, hfe =100, § = 100, Vg = 0,6V, Vogsat = 0V, C = a) Voltaje de salida, Vs, con el SCR desactivado.
Dado el circuito de la figura, calcular: b) Voltaje de entrada, Ve, necesario para disparar el SCR.

. c) Voltaje en R1 en el punto Iy = 6mA.
a) Punto de trabajo.

. d) Con el SCR activado, voltaje al que hay que disminuir Vcc = 15V para desactivar el
b) Rectas de carga de continua y alterna. SCR.

¢) Ganancia de tension a frecuencias medias.

d) Méaxima sefial sin distorsion que se puede obtener a la salida.
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Ejercicio 5A
En el siguiente circuito en el que disponemos de un operacional que consideramos ideal,
calcular:

a) Punto de trabajo del transistor.

b) Valor maximo de Rc para el cual el transistor entra en saturacion.

" 2 &,

3
“3

Datos: Ve = 9V, Ry = 20K0), Ry = 10KQ, Re = 4700, Rp = 33K0, p = 300,
Ve =02V
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Ejercicio 6A

En una produccion en serie el sistema de control extrae 4 unidades de cada lote. Si una
unidad es aprobada su sensor muestra 1, siendo 0 en caso contrario. Determinar:

Si todas las unidades han sido aprobadas (TA)

e Sila mayoria de las unidades han sido aprobadas (MA)

Si hay igual nimero de unidades aprobadas y unidades rechazadas (l)
Si hay mayoria de unidades rechazadas (MR)

v Variables de entrada: M1, M2, M3 y M4 (cuatro bits de control de piezas
extraidas)

v Variables de salida: TA, MA, | y MR (cuatro bits de control de exploracién)
Disefiar el circuito de puertas légicas correspondiente a la funcion descrita.
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Ejercicio 7A

Un granjero valora si adquirir o no una pareja de conejos recién nacidos con la siguiente
peculiaridad: a partir del primer mes de vida, la pareja es capaz de reproducirse una vez
al mes y generar otra pareja con la misma capacidad reproductora. Ello implica que, en el
primer mes, el granjero tendra una Gnica pareja de conejos.

Durante el segundo mes, la pareja de conejos que comproé se habra reproducido una vez,
de manera que el granjero tendra dos parejas de conejos en total..

En el tercer mes, la pareja original se habra vuelto a reproducir, porlo que el total de
parejas asciende a tres.

Al cuarto mes, la pareja original se reproduce de nuevo y lo hace también su primera
camada, por lo que el total pasara a ser de cinco parejas.

Teniendo en cuenta este patron de reproduccion, realizar una funciéon programada en
lenguaje C que indique la cantidad de parejas de conejos existentes en el mes n.
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CONSIDERACIONES
> Todos los ejercicios poseen la misma ponderacidn respecto a la valoracion total de la prueba.

» Las resoluciones de los ejercicios se realizardn en hojas aparte, selladas por el tribunal, y se
identificaran debida y ordenadamente con los enunciados correspondientes.

Ejercicio 1B

Dado el siguiente circuito con diodos ideales:

D, D,
. R 2; R <
Vi - 3 Vo
V), 0= V, >0 =

a) Calcular la funcién de transferencia.
b} Calcular los valores apropiados de V y V; para que la funcién de transferencia calculada
se ajuste a la especificada en la figura siguiente.

Vo 4
SV |eeenenns

=SV

c) Disefar un circuito que tenga la misma funcién de transferencia utilizando Unicamente
diodos zener (con Vz =5V y Vy = 0) y resistencias.
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Ejercicio 2B

Un transformador monofasico posee las siguientes caracteristicas:

10kvV

7200/398 V

Potencia de ensayo en vacio = 90W
Potencia de ensayo en cortocircuito = 360W.

Determinar:

a)
b)

<

Rendimiento a plena cargay cos ¢ =0,8
Rendimiento cuando el transformador trabaje a la mitad de su potencia nominal y cos ¢ =
0,8

Potencia a la que debe trabajar el transformador para que lo haga con el rendimiento
maximo y valor del rendimiento maximo para un factor de la carga igual a la unidad.
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Ejercicio 3B

—

Dado el circuito amplificador representado, calcular.
a) Ecuacién de la ganancia de tension Av = Vo/Vi
b) Calcular el valor de las resistencias R1, R2, Rc y RE, para que el amplificador opere bajo las
siguientes condiciones:
e Ganancia de tensién, Av = -10 con carga RL = 10KQ
e Punto de trabajo: Ic = 1mA, Ve = 5V

e Se dispone de una fuente de tensidén continua Vcc = 15V para la polarizacién del
amplificador

e Asegurar la estabilidad del punto de trabajo.
e Datos del transistor: Vg = 0,7V en activa directa, p = 100.
c) Dibujar la recta de carga estdtica, la recta de carga dinamica y el punto de trabajo en un

diagrama ic — VcE. Calcular la méxima excursion simétrica del punto de trabajo y la
amplitud méaxima de la sefial de entrada para que la salida no se vea distorsionada.

Utilizar un modelo H simplificado para el transistor en pequeifia sefial:

< _ ‘ . hfe ib

Y
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Ejercicio 4B

Se dispone de una guia de ondas rectangular como la de la figura, donde se va a propagar una
sefial de 9GHz, con las medidas internas siguientes:

e X=45cm
e Y=3cm

e 7Z=27cm

Parte A
Para el modo de propagacion TE; o, obtener los siguientes parametros de onda:

a) Longitud de onda de corte mayor.

b

Longitud de onda en la guia.
c) Velocidad de grupo y velocidad de fase.
d) Impedancia caracteristica.

e) Dibujar las lineas de campo eléctrico y campo magnético en vista transversal, vista inferior
y vista lateral. (Utilizar linea continua para el representar el campo eléctrico y linea
discontinua para el campo magnético).

Parte B
Obtener los mismos apartados g, b, ¢, d y e que en la Parte A si la propagacion es en modo TMy 1.
Datos utiles:

v Permeabilidad magnética del vacio: u, = 1,257x10°° H/m

v Permitividad eléctrica del vacio: E, = 8,854x10™% F/m
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Ejercicio 5B

Calcular la ganancia Av = Vo/Vi del siguiente circuito con amplificadores operacionales ideales,

y dejar el resultado en funcién de las resistencias.

vi Ri R»

< Vv VYV

SISTEMAS ELECTRONICOS — PRIMERA PRUEBA - PARTE B: Prueba Préctica / OPCION B / Pégina 5 de 7

4

CeDe

Ejercicio 6B
En un barco el piloto automatico controla la navegacidn e indica mediante cuatro sefiales N, S, Ey

O qué rumbo lleva.

Disefiar con puertas lgicas el menor circuito que decodifique el rumbo sobre un 7-segmentos,
segun el siguiente criterio:

e Sisigue rumbo norte se activa el segmento a; si sur, se activa d.

e Sisigue rumbo este se activan los segmentos b y c; si oeste, se activan ey f.

e Sisigue rumbo noreste se activan a y b; si noroeste, ay f.

e Sisigue rumbo sureste se activan cy d; si suroeste, d y e.

e Silas sefiales aportan informacion errénea se excitaran los 7 segmentos.

v Variables entrada: N, S, E y O. (cuatro bits)

v’ Variables de salida: a, b, ¢, d, e, fy g. (7 bits)
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Ejercicio 7B

Se desea desarrollar un programa en lenguaje C que calcule la fraccién irreducible de una dada.
Una fraccién se dice irreducible cuando numerador y denominador no tienen factores comunes.

Para ello se pide:

a) Programar la funcién irreducible, que recibe como argumentos dos enteros representando,
respectivamente, el numerador y denominador de la funcién que se quiere reducir. La
funcidn devolverd la fraccién reducida sobre los mismos parametros que se pasan como
argumento.

b) Desarrollar la funcién principal del programa, main, que pida por teclado numerador y
denominador de la fraccién a reducir y muestre por pantalla la fraccion irreducible
correspondiente.
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